

sudbonosne dane hrvatske povijesti vlast nije dozvoljavala. U udžbenicima se prešućivala istina o 1971. godini u Hrvatskoj. Tek nakon 1990. bez instrukcija vlasti i donošenja novog programa autori su udžbenika ispravljali greške i neistine o hrvatskom proljeću. Međutim, ne može se reći da se nova vlast uspostavljena 1990. angažirala za rehabilitaciju 1971. godine; kao da je nekome bilo stalo da se tom događaju ne pristupi kao značajnom datumu naše nacionalne povijesti. Prošle godine, uz financijsku pomoć Ministarstva znanosti i tehnologije i Školske knjige, Društvo za hrvatsku povjesnicu, zajedno s već navedenim institucijama, prišlo je obilježavanju 30. obljetnice hrvatskog proljeća. Događaji iz 1971. godine to su i zaslužili jer kao što reče jedan referent na skupu "da nije bilo hrvatskog nacionalnog pokreta 1971. godine ne bi bilo ni današnje nezavisne i slobodne Hrvatske."

Cilj ovog znanstvenog skupa nije samo obilježavanje obljetnice već znanstvena valorizacija. Zbornik koji će uskoro izići cjelovito će tu valorizaciju prezentirati. Čitatelj će moći upoznati različite aspekte tog pokreta, njegov razvoj, njegove domete i njegov pad, kao i njegov odjek u svijetu, prvenstveno među našim političkim emigrantima.

Franko Mirošević

JESENSKI ISHA SEMINAR
DUBROVNIK 8. 13. X. 2002.

Klub studenata povijesti ISHA Zagreb studentska je udruga koja već 9 godina djeluje pri Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu te je aktivan član Međunarodne udruge studenata povijesti (International Students of History Association – ISHA) osnovane 1990. u Budimpešti. Većina djelatnosti Kluba povezana je s Međunarodnom udrugom studenata povijesti, a zagrebački studenti uključeni su u rad ISHAe od 1994. godine otkada uspješno sudjeluju na

seminarima i konferencijama (Utrecht, Mainz, Leuven, Beč, Wrocław, Pula, Bruxelles, Helsinki, Venecija, Heidelberg, Zürich, Hradec Kralove, Zagreb, Vilnius, Nijmegen).

U organizaciji Klub studenata povijesti ISHAe Zagreb, 8.10.2002. godine u Dubrovniku svečano je otvoren jesenski seminar spomenute studentske udruge naslovljen "Human rights". (Radni dio seminara započeo je slijedeći dan, i trajao je do 13.10.2002. godine kada je nakon "conclusions" seminar zatvoren).

Prema programu rad je nastavljen kroz radionice kojih se broj zbog nemogućnosti dolaska i odustajanja stanovitog broja uglavnom stranih studenata sveo na četiri. U sklopu radionice (*Histriografija i nastanak, Ljudska prava u ratu, Prava žene i djece, Istaknuti borci*) učešće u radu uzelo je više od četrdeset studenata povijesti i srodnih studijskih grupa. Uz organizatora tu su bili i predstavnici ostalih ISHA sekcija (Nijmegen, Heidelberg, Groningen, Pula, Plovdiv, Helsinki, Maribor, Bucharest, Eindhoven).

Pri organizaciji ovog seminara pomogli su nam i Grad Zagreb, Matica Hrvatska, Filozofski fakultet, Neven Budak, Ivica Prlender, Ministarstvo europskih integracija te kolega Zvone Boban. Kroz radove pojedinih sudionika obrađivana je problematika ljudskih prava kroz povijest u tematskom rasponu od npr. "Prava žena u braku na teritoriju srednjovjekovne Dalmacije" pa sve do "Moluka izbjeglica iz bivših nizozemskih kolonija".

Usprkos svim naporima predrasude postoje danas, jednako kao što je to bio slučaj u prošlosti. Različitost kultura, nacija i životnih pogleda čine ovaj svijet bogatijim i ljepšim mjestom za život. Zadatak je ljudi sačuvati te različitosti, te kao što su sudionici seminara u zaključku istakli "ne mrziti već pokušati razumjeti".

Naša namjera je radove budućih povjesničara što prije učiniti dostupnim široj javnosti. U sklopu tog projekta početkom iduće godine iz tiska bi trebao izaći zbornik *ISHA Journal*

– *Human rights* s održanim referatima, koji će biti predstavljen na godišnjoj konferenciji u Helsinkiju (ožujak 2003. g.). U međuvremenu zainteresirane upućujemo na dva dosada objavljena zbornika radova ISHAe

Zagreb, “Man and See” iz 1997. i “The Century” objavljen 2000. godine.

Jasmin Hutinović

H I S T O R I J S K I
Z B O R N I K

GODINA LV
ZAGREB 2002.

UDK 93/99
ISSN 0351-2193
Historijski zbornik, god. LV, str.1-296, Zagreb 2002.

Izdavač
Društvo za hrvatsku povjesnicu

Redakcijski odbor
Slaven Bertoša
Mirjana Gross
Ivan Kampuš
Franko Mirošević
Ivica Prlender
Tomislav Raukar
Petar Strčić
Josip Vrandečić

Glavni i odgovorni urednik
Ivica Prlender

Članci i rasprave iz časopisa Historijski zbornik su referirani u publikacijama:
ABC Clio
Historical Abstracts
America: History and Life

Adresa uredništva
Društvo za hrvatsku povjesnicu, Odsjek za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 10000 Zagreb, I. Lučića 3, Hrvatska

Časopis izlazi jednom godišnje

Izdanje časopisa sufinancira Ministarstvo znanosti Republike Hrvatske

Tisak:
Horetzky